
                                                           

 

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ ΕΚΘΕΣΗΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ  

Μέλισσες και άλλοι επικονιαστές στα λουλούδια του τόπου μου 
 

 
Το Εργαστήριο Βιογεωγραφίας και Οικολογίας, του Τμήματος Γεωγραφίας του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου πραγματοποίησε ένα ακόμη σημαντικό βήμα προς την ενίσχυση της 
ευαισθητοποίησης του κοινού για τους επικονιαστές, οργανώνοντας, σε συνεργασία με το 
Εργαστήριο Μουσειολογίας και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λέσβου, έκθεση ζωγραφικής στο 
Κάτω Κάστρο Μυτιλήνης, με τίτλο «Μέλισσες και άλλοι επικονιαστές στα λουλούδια του 
τόπου μου». Η έκθεση αποτελεί προϊόν του ομότιτλου Πανελλήνιου Μαθητικού Διαγωνισμού 
Ζωγραφικής που υλοποιήθηκε την περίοδο 2022-2023.  

Με μεγάλη συμμετοχή του κοινού και σε θερμό κλίμα, η έκθεση εγκαινιάστηκε την Τετάρτη 
20 Σεπτεμβρίου 2023 στο Κτήριο της Φωτογραφικής Εταιρείας Μυτιλήνης (ΦΕΜ), από την 
καθηγήτρια κα Θ. Πετανίδου, Πρόεδρο της Επιτροπής του διαγωνισμού, μαζί με την 
αναπληρώτρια καθηγήτρια κα Ν. Χουρμουζιάδη που επιμελήθηκε τη μουσειολογική μελέτη 
της έκθεσης. 

Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στους χώρους της έκθεσης και να 
περιηγηθούν ανάμεσα σε ζωγραφικά έργα που διακρίθηκαν με πανελλήνιο βραβείο και 
πανελλήνιο έπαινο κατόπιν αξιολόγησης από 8μελή κριτική επιτροπή (20 έργα), καθώς και μια 
επιλογή από έργα όλων των ηλικιακών ομάδων μαθητών (δημοτικού, γυμνασίου, λυκείου, 
ειδικών σχολείων) που συμμετείχαν στον διαγωνισμό, με προτεραιότητα στα σχολεία της 
Λέσβου. 

Στη δεξίωση, στον γαλήνιο υπαίθριο χώρο μπροστά από το πρόσφατα ξαναζωντανεμένο 
κτήριο, οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να εκφραστούν υπερθετικά για τα παιδιά-ζωγράφους 
και να συζητήσουν σχετικά με τα εκθέματα και τα μηνύματα που αναδύονται από αυτά. 
Επίσης, είχαν το χρόνο να πληροφορηθούν για το έργο “LIFE 4 POLLINATORS (LIFE18 
GIE/IT/000755) – Εφαρμογή της Επιστήμης των Πολιτών στην προστασία άγριων μελισσών και 
άλλων επικονιαστών στη Μεσόγειο”, στο πλαίσιο του οποίου υλοποιείται η έκθεση. 

Η έκθεση «Μέλισσες και άλλοι επικονιαστές στα λουλούδια του τόπου μου» θα είναι ανοιχτή 
για το κοινό καθημερινά, Δευτέρα έως Κυριακή, από τις 8.00 έως τις 15.00, για τους 
επόμενους δύο μήνες (έως 19 Νοεμβρίου) με ελεύθερη είσοδο. Μια εκπαιδευτική βόλτα για 
τα σχολεία του νησιού της Λέσβου (και όχι μόνον), και πολλά μηνύματα για τους 
μεγαλύτερους, αυτούς που νομίζουν ότι έχουν ξεσκολίσει. 

 
Επισυνάπτεται οπτικό υλικό από τα εγκαίνια της έκθεσης. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για την έκθεση: 
life4pollinators@aegean.gr  
Τηλ. 22510 36423 
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Η κα Θ. Πετανίδου με επισκέπτες της έκθεσης 

 

 
Επισκέπτες της έκθεσης και ο μικρός, Διονύσης Μιχαήλ Καλαντζάκης, βραβευθείς με Πανελλήνιο Βραβείο στην 

κατηγορία Δημοτικά Σχολεία Α’-Γ’ τάξεων 



                                                           

 

 

 
Μαθήτριες που συμμετείχαν στον Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό Ζωγραφικής 

 

 
Επισκέπτρια της έκθεσης μπροστά από έργα μαθητών Γυμνασίου 

 



                                                           

 

 

 
Η κα Μ. Τζουρά, Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Ν. Λέσβου, εμφανώς ενθουσιασμένη  

από τα ζωγραφικά έργα 
 

      
Επισκέπτρια της έκθεσης μπροστά από επιλεγμένα έργα   Ο κ. Μιχάλης Μπάκας, μέλος της κριτικής επιτροπής  
σχολείων της Λέσβου               αξιολόγησης των ζωγραφιών, επί το έργον 



                                                           

 

 

      
 

       
Επισκέπτες της έκθεσης 

 

 



                                                           

 

 

 
 

 
Επισκέπτες της έκθεσης 

 



                                                           

 

 

     
Η κα Θ. Πετανίδου και η κα Ν. Χουρμουζιάδη, επιμελήτριες της έκθεσης, παραχωρούν συνέντευξη στην ΕΡΤ 

Αιγαίου 
 

 

 
Επαινετικά σχόλια των επισκεπτών στο βιβλίο εντυπώσεων της έκθεσης 


